
Бондарчук А. С. Опубліковано в журналі   Електротехнічні та комп’ютерні системи   № 02 (78), 2011     73-75 
Автоматизовані електромеханічні системи 

 73 

УДК 658.264  
А. С. Бондарчук, канд. техн. наук 

КОРЕЛЯЦІЙНО-РЕГРЕСІЙНИЙ АНАЛІЗ ВПЛИВУ РЕГІОНАЛЬНОЇ ЗМІНИ  
КЛІМАТУ НА НАВАНТАЖЕННЯ ОДЕСЬКИХ ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ  

І ДОВКІЛЛЯ 
Анотація. Досліджено передісторію температурної динаміки в Одеському регіоні порівняно зі світо-

вою тенденцією загального потепління на Землі та прогнозовано ймовірнісне зростання навантаження одесь-
ких електричних мереж у літні місяці до 2015 р. і наслідки його впливу на довкілля методом кореляційно-
регресійного аналізу кліматичної ситуації 
А. С. Бондарчук, канд. техн. наук 

КОРРЕЛЯЦИОННО-РЕГРЕССИОННЫЙ АНАЛИЗ ВЛИЯНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО 
ИЗМЕНЕНИЯ КЛИМАТА НА НАГРУЗКУ ОДЕССКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ И 

ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ 
Аннотация. Исследовано предысторию температурной динамики в Одесском регионе в сравнении с 

мировой тенденцией общего потепления на Земле и спрогнозировано вероятностное увеличение нагрузки на 
одесские электрические сети в летние месяцы до 2015 г. и последствия его влияния на окружающую среду ме-
тодом корреляционно-регрессионного анализа климатической ситуации. 
А.S. Bondarchuk, PhD 

CORRELATION AND REGRESSION ANALYSIS OF THE IMPACT OF REGIONAL 
CHANGES CLIMATE LOAD ODESSA ELECTRICITY NETWORKS AND THE 

ENVIRONMENT 
Abstract. Prehistory of temperature dynamics is investigational in the Odessa region by comparison to the world 

tendency of general rise in temperature on Earth and the probabilistic increase of loading and  forecast on the Odessa 
electric networks in summer months 2015 to and consequence of his influence on an environment by the method of 
cross-correlation-regressive analysis of climatic situation. 

Зміна клімату відбувається в Україні та 
світі, про що свідчать результати екс-
пертного опитування, проведеного Інститу-
том Горшеніна у зв’язку з аномально спеко-
тним літом в Україні у 2010 р. [2,4]. Значною 
мірою цьому процесу сприяє спалювання на 
електричних станціях вугілля, нафти, газу 
інших видів палива, яке призводить до вики-
дів вуглекислого газу в атмосферу й утво-
рення парникового ефекту, наслідками якого 
стає загальне підвищення температури на 
Землі. Відомо, що через це частішають при-
родні катаклізми, такі як потужні буревії, 
тривалі спеки, торнадо, підняття рівня світо-
вого океану внаслідок танення льодовиків на 
полюсах, яке призведе до занурення під воду 
значних приморських населених територій 
суходолу, якщо температура підніметься бі-
льше за 2…3°С. За попереднє століття тем-
пература піднялась на 0,8°С і у людства за-
лишилось 1…2°С до таких катастроф. 
До 2020 р. індустріальні країни по-винні по-
низити викиди на 20…40 % і тоді людство 
вписується в ці 2°С. За сьогоднішніми тем-
пами людство йде на потепління на 3…4°С 
до 2050 р.  
© Бондарчук А.С., 2011 

Максимальна температура 39,2°С літом 
2010 р. в Україні не досягла абсолютного 
максимуму 39,4°С за 1946 років, але спека 
була стійкою тривалою. 

Аналогічні температурні аномалії відбу-
вались і в Одеському регіоні, які, в свою чер-
гу, прискорюють парниковий ефект через 
збільшення електроспоживання і збільшення 
викидів вуглекислого газу в атмосферу, що 
доводиться в статті методом кореляційно-
регресійного аналізу інформації гідрометео-
рологічних станцій і динаміки навантаження 
елек-тричних мереж міста за цей період. 

Регресійний аналіз зміни температури в 
Одеському регіоні за попереднє століття ви-
явив картину,  відмінну від тенденції загаль-
ного потепління на Землі (рис.1).  У цьому 
випадку рівняння лінійної регресії середньо-
річної температури за століття  

    tp = 5,0544 + 0,0026 np  ,         (1) 
де tp – середньорічна температура в Одесь-
кому регіоні; np – рік визначення температу-
ри. 

За виразом (1) збільшення температури в 
Одеському регіоні за попереднє століття 
складає 0,26°С, проти 0,8°С загального поте-
пління на Землі. 

http://gsnti-norms.ru/norms/common/doc.asp?0&/norms/udc/udc65.htm+658.264
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Рис. 1. Лінія регресії динаміки  
середньо-річної температури в Одеському 

регіоні протягом попереднього століття 
 

Результати регресійного аналізу показали 
істотне підвищення середньомісячної темпе-
ратури в Одеському регіоні за останні чоти-
ри роки починаючи з 2007 р. по 2010 р. 
включно (рис. 2). 

 

 
 

Рис.2. Результат регресійного аналізу  
зміни середньомісячної температури в  

Одеському регіоні: 1 – за період з початку 
2007 р. по 2010 р. (по 48-й місяць);  

2 – прогноз з початку 2011 р.  
(з 49 місяця) по 2015 р. включно 

 
Рівняння лінійної регресії у цьому випа-

дку  
 

           11,328 0, 0261ì ìt n= + ,        (2) 
 
де ìt – середньомісячна температура в Оде-

ському регіоні; ìn  – місяць визначення тем-
ператури. 

За виразом (2) прогнозне підвищення се-
редньомісячної температури в Одеському 
регіоні до кінця 2015 р. складатиме близько 
1,57°С, якщо збережеться її динаміка за 
останні чотири роки. 

Істотний вплив літньої температури на-
вколишнього середовища на зміну електрич-
ного навантаження електричних мереж про-
являється через режими роботи електрично-
го приводу холодильників, кондиціонерів 
повітря, насосів холодної води, вентиляторів 
тощо, електроспоживання яких залежить від 
попередніх та поточних значень температури 
довкілля. 

Остаточний вибір вихідних даних інтер-
валу передісторії для виконання регресійно-
го аналізу впливає на визначення моделі ре-
гресії, яка спроможна не тільки описувати 
реальний процес, але й надати достовірні ре-
зультати при його прогнозуванні. Доцільний 
об’єм вибірок визначається, з однієї сторони, 
на основі міркувань щодо статистичної до-
стовірності та,  з іншої –  здатністю моделі 
адекватно реагувати на умови, які впливають 
на режим роботи електроприймачів. 

Визначений коефіцієнт кореляції між се-
редньомісячною літньою температурою ре-
гіону і навантаженням Одеських електрич-
них мереж складає 0,778, що характеризу-
ється як сильний зв’язок (табл. 1). 

 
1. Кореляційна матриця 

 

Показник 
Температура, 

ì .ët  

Навантаження, 

ì .ëÐ  
Температура, 

ì .ët  1  

Навантаження, 

ì .ëÐ  0,778 1 

 
З огляду на це, використовується регре-

сійний аналіз вибірок за 9  літніх місяців 
останніх трьох років з 2008 по 2010 р., ре-
зультати якого наведено на рис. 3. 

Рівняння лінійної регресії літньої серед-
ньомісячної регіональної температури таке: 

 
         21,319 0,3717ì .ë ì .ët n= + ,         (3) 

 
де ì .ët  – середньомісячна літня температура 

в Одеському регіоні; ì .ën  – місяць визна-
чення температури. 
 



Бондарчук А. С. Опубліковано в журналі   Електротехнічні та комп’ютерні системи   № 02 (78), 2011     73-75 
Автоматизовані електромеханічні системи 

 75 

 
Рис.3. Середньомісячна літня динаміка  

реальної з 2008 по 2010 р. (по 9 місяць) і 
прогнозована по 2015 р. включно:  
1 – температури; 2 – навантаження  

Одеської електричної мережі 
 

За виразом (3), якщо збережеться така 
динаміка середньомісячної літньої темпера-
тури в регіоні, то на кінець 2015 р. вона 
складатиме 5,58°С, що викличе збільшення 
навантаження на Одеські електричні мережі, 
яке розраховується таким рівнянням регресії: 

 
    1, 2017ì .ë ì .ë.2010 ì .ëÐ Ð n= + ,      (4) 

де ì .ëÐ – середньомісячне літнє наванта-

ження; ì .ën  – місяць визначення літнього 
навантаження. 

 
За попередніми розрахунками додаткове 

збільшення середньомісячного літнього на-
вантаження на Одеські електричні мережі 
складатиме біля 5,4% відносно 2010р. за ра-
хунок зміни регіонального клімату, а це, в 
свою чергу, на 5,4 % підвищить викиди вуг-
лекислого газу в атмосферу, що призведе до 
збільшення парникового ефекту і подальшо-
го потепління клімату [1,4]. 

Висновки 
1. Прогнозе зростання температури на кі-

нець 2015 р. викличе підвищення викидів 
вуглекислого газу в атмосферу на 5,4 %, що 
призведе до збільшення парникового ефекту 
і подальшого потепління клімату. 

2. Зростання потужності на 5,4 % у літній 
період, що викликатиметься прогнозним 
зростанням температури на кінець 2015 р., 
може бути енергосистемою забезпечена та 
доставлена споживачам, оскільки зимове на-
вантаження значно перевищує її значення у 
період майбутньої літньої спекоти. 
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